

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Ταχ. Γραφείο
ΚΕΜΠΑ
Αριθμός Άδειας
3806



ΕΛΤΑ
Hellenic Post



Ο ΤΥΠΟΣ

Υπεύθυνοι κατά Νόμο:
Χρήστος ΤΟΥΜΠΑΝΑΚΗΣ
Βασ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

http://otipos.blogspot.com/
e-mail: osse.email@gmail.com

των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

Διμηνιαία Εφημερίδα της Ο.Σ.Σ.Ε. - Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 Τ.Κ. 106 77 Αθήνα - Αρ. Φύλλου 385 Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2011 - Κωδικός: 3190



Μια νέα χρονιά χαράζει...

Κάποτε, όχι πολύ παλιά, οι άνθρωποι περίμεναν πως και πως αυτές τις μέρες των γιορτών. Ήταν μια ευκαιρία να βρεθούν με την οικογένειά τους, με τους φίλους, να μοιράσουν δώρα, ευχές να στηρίξουν αυτό το κλίμα των ημερών.

Φέτος όμως όλα είναι διαφορετικά. Ο κόσμος υποφέρει, η ψυχολογία είναι πεσμένη δεν έχει καμία διάθεση για γιορτές. Αρνείται ακόμη και τα στοιχειώδη. Να στολίσει ένα δέντρο, να βάλει φωτάκια στο μπαλκόνι.

Αλλάξαν τα πράγματα και άλλαξαν βίαια και σε βάρος μας από αυτούς που μας κυβερνούν την τελευταία διετία. Είδα τις συντάξεις να μειώνονται σε απελπιστικά επίπεδα, το ψωμί στο τραπέζι να λιγοστεύει.

Μαζί με αυτά στέρεψαν και τα όνειρά τους. Όλα πια είναι κοντοπρόθεσμα. Λείπει το κουράγιο να δεις λίγο πιο μακριά, να προγραμματίσεις τα απαραίτητα. Ναι, η κατάσταση τείνει να γίνει τραγική...

Το χειρότερο είναι ότι δεν εισπράττεις θετικά μηνύματα από πουθενά. Το σκοτάδι απλώνεται παντού. Η απειλή πως ότι έρθει θα είναι προς το χειρότερο, αισθητή.

Δυστυχώς το βαρέλι δείχνει να μην έχει πάτο. Έχουν καταφέρει να τον ξύσουν και να κατέβουν ακόμη πιο χαμηλά.

Κατέστρεψαν την Ελλάδα κι εμάς που μια ζωή προσφέραμε τον καλύτερο εαυτό μας για το σιδηρόδρομο, για την πατρίδα.

Ναι, θέλαμε στο τελείωμα μιας χρονιάς και στην αυγή μιας άλλης να κάνουμε θετικές σκέψεις αλλά πώς; Με τι καρδιά, με τι ψυχή, με τι μυαλό;

Αυτά εδώ κοντεύουν να μας τρελάνουν με τις ασυνάρτητες πολιτικές τους.



Η Ομοσπονδία μας και τα Σωματεία της δύναμής της εύχονται σε όλους τους συναδέλφους και τις οικογένειές τους, οι άγιες ημέρες των Χριστουγέννων να φέρουν κάθε καλό στα σπίτια σας. Αγάπη, γαλήνη, οικογενειακή ευτυχία, αυτό θέλουν οι μέρες των Χριστουγέννων και της προσημολής για τον καινούργιο χρόνο. Μην απογοητεύεστε, μην σκύβετε το κεφάλι. Μαζί μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την λαίλαπα. **Χρόνια Πολλά**

ΕΚΤΑΚΤΟ ΠΑΝΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ

ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο POLIS, Βεραντζέρου & Πατησίων Αθηνών, στις 29 Νοεμβρίου του 2011 το Έκτακτο Πανσιδηροδρομικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, όπως αυτό είχε αποφασισθεί από το 12ο Τακτικό Συνέδριο, με κυρίαρχο θέμα την τροποποίηση του καταστατικού της Ομοσπονδίας και δύο ακόμη θέματα που είχαν συμπεριληφθεί στην ημερήσια διάταξη β) Διαγραφή Σωματείου μέλους της ΠΟΣΣΕ "Αγία Παρασκευή" και γ) εκλογή αντιπροσώπων για την ΑΓΣΣΕ.

Στο συνέδριο πήραν μέρος σύνεδροι που είχαν εκλεγεί από τις εκλογές των σωματείων μελών της Ομοσπονδίας. Χαρακτηριστική ιδιαιτερότητα του Συνεδρίου όπως εκφράστηκε από τους ομιλητές που έλαβαν τον λόγο ήταν η πολύμηνη εκπόνηση σχεδίων καταστατικού μέσα από διαδικασίες διαφανείς, δημοκρατικές με προτάσεις που πέρασαν, από ειδικές επιτροπές που εκπροσωπούσαν και είχαν ορισθεί από κάθε Σωματείο μέλος της Ομοσπονδίας, αποφάσεις Διοικητικών Συμβουλίων Σωματείων μελών, του 25μελούς Διοικητικού Συμβουλίου του ΠΟΣΣΕ και

την τελική ομόφωνη έγκριση του ανωτέρου οργάνου του Εκτάκτου συνεδρίου της 25ης του μηνός Νοεμβρίου 2011, όπου στη συνέχεια θα κατατεθεί στο Πρωτοδικείο για την νομική του έγκριση σύμφωνα με τον Νόμο του κράτους. Για το δεύτερο θέμα ημερήσιας διάταξης σύμφωνα με την πρόταση του 25μελούς ΔΣ για διαγραφή του Σωματείου μέλους "Αγία Παρασκευή" όπου σύμφωνα με το καταστατικό άρθρο 4 & 5 περί μη εφαρμογής των καταστατικών υποχρεώσεων προς την Ομοσπονδία και την μη συμμόρφωση των στις σχετικές αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων (Εκτελεστικής Επιτροπής και 25μελούς Διοικητικού Συμβουλίου), το Συνέδριο αποφάσισε κατά πλειοψηφία την διαγραφή του. Για το τρίτο θέμα σχετικά με τους αντιπροσώπους στην ΑΓΣΣΕ, εξελέγησαν 19 αντιπρόσωποι από τα Σωματεία μέλη της Ομοσπονδίας, σύμφωνα με το καταστατικό της ΑΓΣΣΕ.

Μετά την ολοκλήρωση και του 3ου θέματος, ο Πρόεδρος του Συνεδρίου Πολυμέρου Ιωάννης, ευχαρίστησε όλους για την υπομονή

συνέχεια στη σελίδα 3

ΝΤΡΟΠΗ!

Τελειώνοντας η μεγάλη εβδομάδα που μας επέβαλε η κυβέρνηση για το έτος 2011, μπαίνουμε σε λίγες ημέρες με τη αλλαγή του χρόνου σε νέα μακρά και πιο δύσκολη χρονιά νηστείας και νέα δυσβάστακτα οικονομικά πάθη. Τι να πρωθυμηθεί κανείς, τι εύκολα λόγια και μεγάλα για να αρπάξουν την ψήφο μας, που μέσα σε λίγους μήνες από το "λεφτά υπάρχουν" να φτάνουμε στο "ή αλλάζουμε ή βουλιάζουμε". Και όλα αυτά από επίσημα πρωθυπουργικά χείλη. Ακούγαμε ότι θα τα αλλάξουν όλα, αλλά δεν μας έλεγαν τι εννοούσαν. Ότι θα μας αλλάξουν τον αδόξαστο μάλλον ήθελαν να πουν και το έκαναν διότι ήταν αποφασισμένοι να το κάνουν. Τι προκλητικότητα από τους οικονομικούς υπουργούς να μας βάζουν το ένα χαράτσι ανά 15 ημέρες για να σώσουν λένε την Ελλάδα!

συνέχεια στη σελίδα 4

ΑΝΤΑΜΩΜΑ



Το ΔΣ της Ένωσης Συνταξ/χων Σιδ/κών Πελοποννήσου (τ. ΣΠΑΠ) σας ενημερώνει ότι στις 26/1/2012 ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:00 π.μ. έως 13:00 μ.μ. στο ξενοδοχείο ATHENS IMPERIAL (Μεγ. Αλεξάνδρου 2-6, πλατεία Καραϊσκάκη, στάση ΜΕΤΡΟ Μεταξουργείο), θα γίνει το καθιερωμένο ΑΝΤΑΜΩΜΑ και το κόψιμο της Πρωτοχρονιάτικης πίτας. Επίσης, σας υπενθυμίζουμε ότι το τελευταίο ΑΝΤΑΜΩΜΑ του έτους 2011 θα γίνει στις 29/12/2011 ημέρα Πέμπτη την ίδια ώρα και στο ίδιο ξενοδοχείο.



Κάποιε τα Χριστούγεννα...

Θυμάμαι που ήμασταν παιδιά με τι χαρά περιμέναμε τα Χριστούγεννα...

Κάποια παλιά Χριστούγεννα η θύμησή μου φέρνει, τότε που τα προσμέναμε με απέραντη χαρά! Όλη η φαμίλια ήτανε στο σπίτι μαζεμένη, το δέντρο να στολίσουμε μεγάλοι και παιδιά! Πάντα μια φάτνη φωτεινή στη βάση φωτισμένη, Με δέος και κατάνυξη η ελπίδα ποτισμένη!

Τώρα το καταχeyμένο φωλιάζει στις ψυχές, κι αν έρχονται Χριστούγεννα, οι μνήμες αμυδρές!

Γίνανε πια ένα ρεβελιόν, ξενύχτι, φαγοπότι, η φάτνη αποσύρεται κι αυτή σιγά - σιγά, Ούτε αγγελάκια φωτεινά στους δρόμους, στην Ευρώπη, και οι ευχές Χριστούγεννα δεν γράφουν τώρα πια! Έτσι απλά και μαγικά μας πήρανε τα πάντα, κι ακόμα το επιτρέπουμε γενιά μου των σαράντα!...

Έτσι απλά διαβρώθηκαν τα έθιμα, τα ήθη, έτσι απλά και σταθερά χαθήκαμε κι εμείς. Πολιτισμό το βάφτισαν αυτό το παραμύθι, που οδηγεί στο πουθενά μιας άρρωστης ζωής! Ένα απ' όλα τα "απλά" κι αυτή μου η ιστορία, Και δε σου θίγω προς Θεού την όποια μου θρησκεία!

Τώρα το καταχeyμένο φωλιάζει στις ψυχές, κι αν έρχονται Χριστούγεννα, οι μνήμες αμυδρές!

Είναι ένα δείγμα για να δεις πόσα έχουμε δεχθεί, πόσα σε αυτή τη διαδρομή έχουμε πια ξεχάσει. Και η αφύπνιση που λες, δεν γίνεται με οργή, πρέπει ο καθένας μας να βρει ποιο δρόμο έχει χάσει! Και να κινήσει απ' την αρχή με σθένος και με τόλμη, να ξαναβρεί τις μνήμες του, να 'χει δική του γνώμη!

ΝΙΚΗ - ANNA ΠΑΠΟΥΛΑΚΟΥ

Ο ΤΥΠΟΣ

των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

Διμηναίο Δημοσιογραφικό Όργανο Ιδιοκτησίας της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Ελλάδος - Ο.Σ.Σ.Ε.

Γραφεία Ο.Σ.Σ.Ε.: Χαλκοκονδύλη 1 (4ος όροφ.) Αθήνα - Τ.Κ. 106 77 Τηλ.: 210 3832103 - 210 3833501 http://otipos.blogspot.com/ e-mail: osse.email@gmail.com Αρ. φύλλου 385 Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2011 Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ Κωδικός: 3190 Διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή

ΣΩΜΑΤΕΙΟ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Βορείου Ελλάδος "Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ"

Γραφεία: Πτολεμαίων 21 - Θεσσαλονίκη - Τ.Κ. 54 630 Τηλ.: 2310/555208 - fax: 2310/555240

ΕΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Λαρισαϊκού δικτύου "Ο ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ"

Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 - Αθήνα Τ.Κ. 106 77 τηλ.: 210 3832879

ΕΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΣΠΑΠ

Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 - Αθήνα Τ.Κ. 106 77 τηλ.: 210 3832283

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Γραφεία: ΒΑΣΙΛΕΩΣ Ηρακλείου 30 (2ος όροφος) Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 54 624 τηλ.: 2310/272410 - 6988720686

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Γραφεία: Παπαδιαμάντη 30 - Βόλος Τ.Κ. 38 333 τηλ.: 24210/26684

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Λαρισαϊκού δικτύου "Η ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ"

Γραφεία: Γ' Σεπτεμβρίου 18 (4ος όροφος) - Αθήνα Τ.Κ. 104 32 τηλ.: 210 5222430

Δημοσιογραφική επιμέλεια: Νίκος Ελ. Θεοδωράκης Κλειούς 15 -17 Αθήνα 104 41 τηλ. 6932212755 - φαξ: 210 5141203 http://www.thrapsaniotis.gr e-mail: n.theodorakis@esiea.gr

Έφυγαν από κοντά μας...

Ένωση Συνταξ/χων Σιδ/κών Πελοποννήσου (τ. ΣΠΑΠ)
Χατζηγιαννίδης Ιωάννης - Αρχ/της, Νίκαια - Πειραιά, Γκριτζάλα Αργοντούλα - Λουτρακί, Βασιλοπούλου Αγγελική - Αιγάλεω, Βασιλοπούλου Σταυρούλα - Αγγελοκάστρο.

Για τον αποβιώσαντα τ. εργοστασιάρχη Ζάχαρη Ιωάννη το ΔΣ της Ομοσπονδίας εκφράζει θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του και να είναι η μνήμη του αιωνία. Ήταν ένας καλός φίλος, συνάδελφος και οικογενειάρχης. Για τον Μητρόπουλο Δημήτρη του Χαράλαμπους που απεβίωσε στις 24-11-2011 το ΔΣ της Ομοσπονδίας εκφράζει θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Στο Σύνδεσμο Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας
Η κα Ευδοκία Κατσόπουλου στην μνήμη του συζύγου της Ιωάννη Κατσόπουλου, 50 ευρώ
Η κα Μάγδα Πασχάλη στην μνήμη του συζύγου της Κων/νου Πασχάλη, 20 ευρώ
Η κα Μαρία Παταρλά στην μνήμη του συζύγου της Σταύρου Παταρλά, 20 ευρώ
Η κα Αικατερίνη Βασιλείου στην μνήμη των γονέων της Αναστασίου και Ευφροσύνης Βασιλείου, 30 ευρώ.
Η Διοίκηση του συνδέσμου ευχαριστεί.

ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ 2011 - 2012

Το Πολιτιστικό Μορφωτικό Κέντρο Σιδηροδρομικών Νομού Αττικής (Π.Μ.Κ.Σ.) σας προσφέρει εισιτήρια για τις παραστάσεις των θεάτρων Αλίκη, Εμπορικών, Κιβωτός, Χορν, Λαμπέτη, Πειραιώς 131, Μικρό Παλλάς, Κάτια Δανδουλάκη, Αποθήκη. Τα εισιτήρια ισχύουν για όλες τις παραστάσεις πλην τις βραδινές Σαββάτου και 15ήμερου Χριστουγέννων και διατίθενται στην τιμή

(λόγω επιδότησης) των 16,00 ευρώ. Ειδικά για το θέατρο Αλίκη οι συνάδελφοι θα πρέπει να καταβάλλουν 2 ευρώ επιπλέον στο ταμείο του θεάτρου, λόγω αυξημένης τιμής του ομαδικού εισιτηρίου. Για τους μικρούς μας φίλους θα επανέλθουμε με νεότερη ανακοίνωση.

- ΑΛΙΚΗ**
Αμερικής 4, Κέντρο - Τηλ.: 2103210021
1. **ΤΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΑΥΡΑ** Κωμωδία των Αλέξανδρου Ρήγα, Δημήτρη Αποστόλου Σκηνοθεσία: Αλ. Ρήγος Ερμηνεύουν: Χρ. Ρούπα, Χρ. Δασής, Ελ. Καστήνη, Ρ. Χαραλαμπίδης, Σ. Καλιβάσης, Σ. Μουτούς
- ΑΠΟΘΗΚΗ**
Σαρρή 40, Ψυχρή - Τηλ.: 2103253153
2. **ΣΕΣΟΥΡ ΓΙΑ ΔΟΛΟΦΟΝΟΥΣ** Κωμωδία των Bruce Jordan & Marilyn Abrams Σκηνοθεσία: Κ. Αρβανιτάκης Ερμηνεύουν: Αργ. Αγγέλου, Μ. Λαζής, Β. Λασκαράκη, Ν. Γκίνη, Θ. Παλιούρας, Ηο. Μαμάμπα
- ΚΑΤΙΑ ΔΑΝΔΟΥΛΑΚΗ**
Αγ. Μελετίου 61 Α, Κυψέλη - Τηλ.: 2108640414
3. **ΝΑ ΖΕΙ ΚΑΝΕΙΣ Η ΝΑ ΜΗ ΖΕΙ;** Κωμωδία του Nick Wildy Σκηνοθεσία: Θ. Παπαθανασίου, Μ. Ρέππας Ερμηνεύουν: Κ. Δανδουλάκη, Π. Χαϊκάλης, Γ. Τσιμπούλης, Τ. Κωστής
- ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΟΡΝ**
Αμερικής 10, Κολωνάκι - Τηλ.: 2103612500
4. **ΓΥΑΛΙΝΟΣ ΚΟΣΜΟΣ** Δράμα του Τενεσί Ουίλιαμς Σκηνοθεσία: Κ. Ευσταθιάδου Ερμηνεύουν: Ν. Τσαλίκη, Αντ. Αλεμάνης, Αμ. Νίνου, Κ. Τσβαλάς
- ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ** Δράμα του Τζον Λόγκαν Σκηνοθεσία: Στ. Φασουλή Ερμηνεύουν: Στ. Φασουλή, Οδ. Παπαδημητρίου
- ΚΙΒΩΤΟΣ**
Περραιώς 115, Γκάζι - Τηλ.: 2103417000
6. **ΣΥΜΠΕΘΕΡΟΙ ΑΠ' ΤΑ ΠΙΡΑΝΑ** Κωμωδία των Θ. Παπαθανασίου, Μ. Ρέππας Σκηνοθεσία: Θ. Παπαθανασίου, Μ. Ρέππας Ερμηνεύουν: Μ. Γεωργιάδου, Δ. Μαυροπούλου, Γ. Παρταλάκης, Β. Τριψύλλη

- ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ**
Σαρρή 11, Ψυχρή - Τηλ.: 2103211750
7. **ΗΡΩΕΣ** Μουσικοθεατρική της Ελένης Γκασούκα Σκηνοθεσία: Ελ. Γκασούκα Ερμηνεύουν: Θ. Αλιβρό, Κ. Κωστής, Β. Καρατζόγλου, Ανδ. Κωνσταντινίδης, Ενορχήστρωση- Πλήκτρα: Σ. Βαγγερινός
- ΛΑΜΠΕΤΗ**
Λεωφ. Αλεξάνδρου 106, Αιπυλάσπιον - Τηλ.: 2106457086
8. **ΖΕΙΤΕ ΠΑΙΔΕΣ ΕΛΛΗΝΩΝ** Επιθεώρηση Σκηνοθεσία: Αλέξανδρος Ρήγος Πρωταγωνιστούν (αλφαβητικά): Αββα Γαλανοπούλου, Λευτέρης Ελευθέριος, Σπύρης Καλιβάσης, Κώστας Κόλλας, Ρένα Λουζίδου, Μπέλα Μαύρα, Κατίνα Μπαλακίνα, Χρήστος Σμαράνης, Μαρία Φιλίππου
- ΜΙΚΡΟ ΠΑΛΛΑΣ**
Αμερικής (απ'α Σπαραγγήλου), CityLink 2, Κέντρο - Τηλ.: 2103210025
9. **ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΤΑ ΠΡΟΘΥΡΑ ΝΕΥΡΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ** Κωμωδία βασισμένη στη ταινία του Πέδρο Αλμοδόβαρ Σκηνοθεσία: Γ. Κακλας Κεϊμνο: Jeffrey Lane, Ερμηνεύουν: Σμ. Κορόδη, Β. Σταυροπούλου, Αρ. Μουτούση, Αντ. Φραγκάκης, Ν. Ορφανός
- ΠΕΙΡΑΙΩΣ 131**
Περραιώς 131, Γκάζι - Τηλ.: 2103450922
10. **ΡΑΟΥΣ** Κωμωδία των Θ. Παπαθανασίου, Μ. Ρέππας Ερμηνεύουν: Αλ. Αντωνόπουλος, Β. Ανδρίτσου, Αββα Γαλανοπούλου, Ελ. Γερασιμίδου

Τρία χρόνια χωρίς τον Βασάρα

Πέρασαν τρία (3) ολόκληρα χρόνια από την ημέρα που μας άφησε ο αγαπητός συνάδελφος Βασάρας Αντώνης.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ - ΝΕΚΤΑΡΙΑ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ - ΜΠΑΚΟΛΑ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ

Θεραπείες κατ' οίκον

ΕΡΓ. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓ. ΕΡΓΑΣΤ. 11-1 π.μ. / 6-9 μ.μ.

ΤΗΛ. 24210 24238
ΟΙΚ. 24210 62734
ΚΙΝ. 697 8104202
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΣ 287 - ΝΙΚΟΤΣΑΡΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΑ ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗ

Μελέτη - επίβλεψη - κατασκευή - επισκευή - τακτοποίηση αυθαιρέτων κλπ

τηλ. γραφείου 210 2629516 - κιν. 6977 933745

"ΟΠΤΙΚΑ" Mel Ottika

ΜΕΛΙΝΑ ΚΥΡΙΑΖΟΠΟΥΛΟΥ
ΟΠΤΙΚΟΣ - ΟΠΤΟΜΕΤΡΗΣ

Στρ. Σαράφη 69 "Αγ. Ιωάννης" Καλαμαριά Θεσσαλονίκη Τηλ.: 2310 444299

ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΤΟΥΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥΣ

ΕΚΤΑΚΤΟ ΠΑΝΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ

Η ομιλία του Προέδρου μας Χρήστου Τουμπανάκη

συνέχεια από σελίδα 1 και την δημοκρατική διαδικασία που όλοι οι παρευρισκόμενοι επέδειξαν, ανακοινώνοντας το τέλος των εργασιών του Έκτακτου Συνεδρίου που διεξήχθη από την 9η π.μ. μέχρι και την 16η μ.μ. ώρα της 29ης/11/2011. Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας ευχαριστεί όλους τους συναδέλφους που με την εμπειρία τους συνέβαλαν μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, να φέρουμε σε πέρας ένα νέο καταστατικό λειτουργίας της Ομοσπονδίας, προσαρμοσμένο στις σύγχρονες και νομικές προβλέψεις, παραμερίζοντας κάθε καταστατική στρέβλωση που δημιουργούσε τριβές και ανωμαλίες μέσα στη λειτουργία της Ομοσπονδίας.

Για την Διοίκηση της ΠΟΣΣΕ Ο Γεν. Γραμματέας Αποστολόπουλος Βασίλης Ο Πρόεδρος Τουμπανάκης Χρήστος

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, χαιρετίζω και καλωσορίζω όλες τις συναδέλφισσες και όλους τους συναδέλφους στο Έκτακτο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας. Συνάδελφοι, ένας χρόνος πέρασε από την ανάληψη των καθηκόντων της νέας Διοίκησης της Ομοσπονδίας και το πολιτικό - οικονομικό - συνδικαλιστικό περιβάλλον που είχε διαμορφωθεί ήταν σε τροχιά κατάρρευσης, αβεβαιότητας και αναξιοπιστίας. Ένας σαρωτικός αρμαγεδώνας οικονομικών - κοινωνικών - συνταξιοδοτικών - μισθολογικών και εργασιακών κερτημένων εξαφάνισε ότι είχε απομείνει και δυστυχώς συνεχίζεται με άγνωστο το πότε θα σταματήσει. Στη νέα Διοίκηση έλαχε ο κλήρος που της επιφύλαξε η τραγική οικονομική - δημοσιονομική κατάσταση - κρίση χρέους της χώρας μας, να διαχειριστεί τα πλέον σοβαρά και μέσα σε λίγο χρονικό διάστημα θέματα και προβλήματα του κλάδου μας. Ουδέποτε στη συνδικαλιστική ιστορία η Ομοσπονδία βρέθηκε αντιμέτωπη με ένα τσουνάμι καταπάτησης κερτημένων δικαιωμάτων και

βάρβαρων οικονομικών μέτρων. Αλήθεια, ποιος το περίμενε να καταντήσουμε να ζούμε σε ένα βάρβαρο πολιτισμό εκτεταμένου κυριαρχίας που λογαριάζει τους συνταξιούχους για "δαπάνη" προς σταδιακή "κατάργηση". Οι ηλικιωμένοι δεν αποτελούν πια την προσωποποίηση της σοφίας, τη φωτισμένη κατάληξη μιας πλούσιας σε εμπειρία ζωής, αλλά βάρος. Κι όμως, για τον Λυκούργο η αδιαφορία προς τους ηλικιωμένους και τους γονείς θεωρείτο κάτι σαν εσχάτη προδοσία. Για τον Πλάτωνα η άσχημη συμπεριφορά προς τους γονείς ή τους παππούδες θα έπρεπε να τιμωρείται με ισόβια εξορία από την πολιτεία. Οι άφρονες κυβερνητικές πολιτικές είχαν ως κατάληξη να οδηγήσουν την χώρα στην πιο εξευτελιστική χρεοκοπία και οικονομική υποδούλωση. Στην παραίτηση από την εθνική κυριαρχία, περιουσία και αξιοπρέπεια. Σε 3,5 χιλιάδες χρόνια ιστορικής παρουσίας, το ελληνικό όνομα δεν γνώρισε τέτοιο διεθνές εξευτελισμό. Συνάδελφοι, μέσα σε αυτό το δραματικό περιβάλλον που ανέφερα, καλείται η νέα Διοίκηση της ΠΟΣΣ να αμυνθεί και να αντιπαλέψει τον ανηλεή βομβαρδισμό από την κυβέρνηση και την τρόικα. Με τι

μέσα; Νομίζω ότι το καταλαβαίνετε. Και δεν μας έφταναν οι καταργήσεις δώρων - επιδομάτων, εισφορές Λάφκα κλπ, είχαμε και τον ΟΣΕ να καταργεί τους διαχειριστές υπολόγους και την ΤΡΑΙΝΟΣΕ στη συνέχεια να μας επιβάλλει να πληρώνουμε το αντίτιμο του εισιτηρίου στα τρένα σε ποσοστό τελικά του 20%. Οι μαραθώνιοι αγώνες μας είναι πλέον γνωστοί σε όλους σας. Τελευταία, με τα νέα μέτρα περικοπής συντάξεων, φοροαπαλλαγών και επιβολής χαρατσιών, μας έδωσαν τη χαρακτηριστική βολή. Συνάδελφοι, η νέα Διοίκηση προσπάθησε όσο μπορούσε τα εξής: α) να αναθεμελιώσει και επανασυγκροτήσει την ΠΟΣΣ, β) να αποκαταστήσει το τρωθέν κύρος και την αξιοπιστία της, γ) να αναδιοργανώσει την εσωτερική της οργάνωση και λειτουργία, δ) να συμμαζέψει και νοικοκυρέψει τα οικονομικά της, ε) να την απαλλάξει από τις χρόνιες παθολογίες, τις παλιές αντιλήψεις και νοοτροπίες, στ) να κινηθεί σε βασικούς άξονες με τις πάγιες αρχές και αξίες ενός σύγχρονου μάντζιμεντ. Δηλαδή, ιεράρχηση προτεραιοτήτων, όραμα, στόχοι, δημοκρατικές διαδικασίες, διαφάνεια, συλλογική προσφορά με τομές ευθύνης, δικαιοσύνη και

εντιμότητα, καθώς και πιστή τήρηση των διατάξεων του καταστατικού. Η νέα οικονομική φιλοσοφία και το μοντέλο διοίκησης να είναι απαλλαγμένη από τα νοσηρά στοιχεία της ιδιοτελούς σκοπιμότητας και να είναι προσαρμοσμένη και προσαρμοσμένη στην κατεύθυνση του νέου τρόπου διοίκησης με τεχνοκρατικά στοιχεία και πολιτικές. Το ζητούμενο είναι να είμαστε πρώτα ωφέλιμοι και χρήσιμοι στα μέλη μας και μετά ευχάριστοι και αρεστοί. Αυτό πρέπει να είναι το κυρίαρχο δόγμα της εκάστοτε Διοίκησης της ΠΟΣΣ και των Σωματείων της. Στο ερώτημα, πότε η Διοίκηση της είναι επιτυχής; Η απάντηση είναι όταν έχει επιτύχει όλους τους σκοπούς για τους οποίους ιδρύθηκε και αναφέρονται στο καταστατικό της. Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι, η νέα Διοίκηση πιστή στην εφαρμογή της απόφασης του 12ου Τακτικού Συνεδρίου της στη Θεσσαλονίκη πέρι, για την τροποποίηση του καταστατικού, ετοίμασε, μετά από πολλές διαβουλεύσεις στα όργανα της ΠΟΣΣ και στα Σωματεία της, το νέο σχέδιο καταστατικού που έχετε πάρει, προκειμένου να συζητηθεί - τροποποιηθεί όπου χρειαστεί και εγκριθεί οριστικά το τελικό κείμενο από το Συνέδριο αυτό για τις παραπέρα νόμιμες διαδικασίες. Θεωρώ ότι το σχέδιο αυτό αποτελεί το πιο ολοκληρωμένο, σύγχρονο και λειτουργικό που ανταποκρίνεται στις σημερινές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί και δεν θα χρειαστεί πάλι να αλλάξει για αρκετά χρόνια. Συνάδελφοι, κάνοντας ένα σύντομο απολογισμό του έργου της νέας Διοίκησης σε συνδυασμό με τα όσα ανωτέρω αναφέρθηκαν, θεωρώ ότι τα αποτελέσματα ήταν θετικά. Συγκεκριμένα μπορώ να αναφέρω συνοπτικά τα πλέον αξιόλογα: 1) Τα γραφεία της ΠΟΣΣ λειτουργήσαν και ήταν καθημερινά ανοιχτά τις εργάσιμες ημέρες για αρκετές ώρες για να ενημερώνουν και εξυπηρετούν τους συναδέλφους. 2) Χρηστί και ορθολογική διαχείριση των οικονομικών με εξορθολογισμό των δαπανών. 3) Αλλαγή εφημερίδας Ο ΤΥΠΟΣ με θετικά σχόλια και επαίνους. 4) Νέος σύγχρονος τρόπος επικοινωνίας και ενημέρωσης (INTERNET - ιστοσελίδα email για έγκαιρη ενημέρωση). 5) Αποκατάσταση του κύρους και της αξιοπιστίας της Ομοσπονδίας. 6) Διάρκειες παρεμβάσεις για τα γνωστά επίμαχα θέματα του κλάδου μας στους εμπλεκόμενους φορείς του δημοσίου. 7) Τροποποίηση καταστατικού. 8) Εσωτερική αναδιοργάνωση και αναβάθμιση λειτουργίας. 9) Επίλυση χρόνιων εσωτερικών προβλημάτων που ταλάνιζαν τις διοικήσεις της Ομοσπονδίας. Τελειώνοντας, εύχομαι οι εργασίες του Έκτακτου Συνεδρίου να διεξαχθούν σε ένα κλίμα πολιτισμένο, χωρίς εντάσεις και έντονες αντιπαραθέσεις. Καλή επιτυχία στις εργασίες. Σας ευχαριστώ όλους και ιδιαίτερα τους συναδέλφους της περιφέρειας που ανταποκριθήκατε στην πρόσκλησή μας. Κηρύσσω την έναρξη των εργασιών του εκτάκτου Συνεδρίου.

Πρόγραμμα εκδρομών Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδ/κών

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2012
28-29 Σάββατο, Κυριακή
Βυτίνα, Λαγκάδια, Ολυμπία

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2012
25-28 Σάββατο, Κυριακή, Καθαρά Δευτέρα, Τρίτη
Απόκριες στη δυτική Μακεδονία
Σιάτιστα, Κοζάνη, Καστοριά, Πρέσπες, Γρεβενά

ΜΑΡΤΙΟΣ 2012
16-24 9ήμερη αεροπορική Μαγευτική Ινδία. Δελχί, Άγκρα, Τζαϊπούρ, Φατεχπούρ Σικρί, Αμπέρ, Ταζ Μαχάλ
24-25 Σάββατο, Κυριακή
Γύρος Λακωνίας
Σπάρτη, Γύθειο, Αρεόπολη, Σπύλεια Δυρού, Γερολιμένας, Βάθεια, Κότρωνας, Καρδαμύλη, Καλαμάτα

Πληροφορίες:
-Αναστασάοπουλος Παναγιώτης:
τηλ.: 6908 724888, 6948 007906
-Κολλύρης Ευστάθιος:
τηλ.: 210 5140165, 6945 264202

Οι γιατροί μας
(συμβεβλημένοι και μη με το ΤΑΠ - ΟΤΕ)

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ
Χειρουργός Ορθοπαιδικός
3ης Σεπτεμβρίου 8 Ομόνοια
Δέχεται 9 π.μ. - 1 μ.μ.
Τηλ.: 2105234184
Δημαρχείου 8 Πλ. Εσταυρωμένου
Αιγάλεω Δέχεται 5 μ.μ. - 8 μ.μ.
Τηλ.: 2105981707

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΙ
DR ΓΕΩΡΓΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.
του Ευθυμίου
Μικροβιολόγος
Ιατρός Νοσοκ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
Δέχεται στο ιατρείο του Ανθίμου
Γάζη και Ιωακείμ 46 Βόλος Τηλ.:
27439

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΙ
ΒΙΚΤΩΡ ΜΑΝΩΛΑΣ
Χειρουργός Οδοντίατρος
Υψηλάντου 29 Κολωνάκι Αθήνα
τηλ.-φας: 2107233320
κιν.: 6937537955

ΣΟΦΙΑ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑ
Χειρουργός Οδοντίατρος
Σπυρίδη 50 & Ερμού - Βόλος
Δέχεται: 9-1 π.μ. και 5-8 μ.μ.
εκτός Τετάρτης απόγευμα Τηλ.:
34568

ΜΑΡΙΑ ΖΑΡΚΑΔΑ - ΜΠΛΕΤΣΑ
Χειρουργός Οδοντίατρος
Συμβεβλημένη με ΤΑΠ - ΟΤΕ
Δέχεται καθημερινά με ραντεβού
Κουντουριώτου 26 - Αιγάλεω
(πλησίον κολυμβητηρίου Αιγάλεω)
Τηλ.: 2105985665 κιν.: 6976961633

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΝΤΟΡΟΣ
Δρ. Ιατρός Χειρουργός
Ουρολόγος - Ανδρολόγος
Βασ. Σοφίας 102 Αθήνα και
Αγγέλου Μεταξά 30 Γλυφάδα
Τηλ.: 210772855 κιν.: 6932226156

ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ και ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
1. ΗΛΙΑΣ ΧΡ. ΖΑΛΑΤΑΝΟΣ
Στρατ. Ιατρός - Φυσιάτρος
2. ΑΝΝΑ - ΜΑΡΙΑ ΧΡΥΣΟΧΟΥ
Φυσικοθεραπεύτρια
Δέχεται καθημερινά 9 π.μ. - 1 μ.μ.
& 5-9 μ.μ. Αργοναυτών 16 Βόλος
Τηλ.: (24210) 24038 οικ.: 30734

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΙ
ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΣ
Χειρουργός Οφθαλμίατρος
Λ. Δεκελείας 87-89
Ν. Φιλαδέλφεια Αθήνα
(άνωθεν ALPHA BANK)

ΟΠΤΙΚΑ ΤΣΟΚΟΣ
ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ 40 & ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΟΜΟΝΟΙΑ (έναντι ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ)
ΤΗΛ.: 210 5242444, 210 5234888

Για τα μάτια σας!
Ευχάριστα νέα για όσους φορούν ή θα φορέσουν γυαλιά οράσεως, ηλίου και φακούς επαφής. Επιτρέψαμε από το εξωτερικό μετά από πολυετείς σπουδές για τα μάτια σας και μόνο. MEMBER OF THE ASSOCIATION OF BRITISH DISPENSING OPTICIANS Κάνουμε μικρούς και μεγάλους να βλέπουν καλύτερα και προσφέρουμε στους αναγνώστες της εφημερίδας Ο ΤΥΠΟΣ των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών, προσφορά σε φακούς επαφής επώνυμους BAUSCH & LOMB, CIBA, SAUFLON κλπ. Ζεύγος μηνιαίων φακών επαφής 7, (κουτί 6 τεμαχίων) 17ευρώ. Υγρά φακών επαφής: NOVASOFT, RENU, CYCLEAN (360-380 ml) 7ευρώ, NOVASEPT (360ml) 13ευρώ. Σκελετοί οράσεως από 15ευρώ, ηλίου από 20ευρώ, σκελετοί οράσεως Titanium από 45ευρώ, κρύσταλλα και οργανικοί φακοί υψηλής τεχνολογίας, επιστρωμένοι, υπέρλευτοι με έκπτωση 40%-50%.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ "ΠΑΝ m2 ΑΡΙΣΤΟΝ"

Συνάδελφοι, μετά την καλή πορεία των κατασκευών μεζονέτων - κατοικιών, την οποία και συνεχίζουμε, με τη λειτουργία του νέου μας γραφείου επεκτεινόμαστε και στην αγοραπωλησία κτημάτων, οικοπέδων κλπ. Όσοι από σας ενδιαφέρεστε για αγορά μόνιμης ή παραθεριστικής κατοικίας, σήμερα πουλούμε από 1.500 m2 με το κλειδί στο χέρι. Τα οικοπέδά μας προσφέρονται σε πολύ ελκυστικές τιμές. Για κάθε αγορά πέραν της οφειλόμενης εξυπηρέτησης, παρέχεται ειδικά για σας έκπτωση έως και 10%. Θα μας βρείτε στα τηλέφωνα: 22950.30658, 22950.39500, 6977.263105, 6977.027168 ή στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: panm2@otenet.gr. Ευχαριστώ.

Κ. ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ
Ωροπός - Συνταξιούχος Σιδηροδρομικός

Evita
www.evita-kassi.gr

Γάμος, βάπτιση, δώρο, διακόσμου, αρθροποδομής, οργάνωση εκδηλώσεων

Γρ. Λαμπράκη 85, Λίμνου 34, Νίκαια
Τηλ. 2104949414 Κινητό: 6972426883

Ειδικές τιμές για τους Σιδηροδρομικούς

ΝΤΡΟΠΗ!

συνέχεια από σελίδα 1

Που αυτοί την κατέστρεψαν και την ώρα που έλεγαν αυτά να παραγγέλνουν λιμουζινάρες 700.000 ευρώ για να μετακινούνται! Πραγματικά τι προδοσία και τι κοροϊδία στον δύστυχο μικροσυνταξιούχο που του κόβουν από την σύνταξη των 600 ευρώ για να φτιάχνουν πολυτελή πολιτικά γραφεία και τόσα άλλα. Μα κύριοι που θέλετε να μας κυβερνάτε δεν υπάρχει τσίπα να ισχυριζέστε ότι μαζί τα φάγαμε, δεν υπάρχει ντροπή να βρίζετε τις ένοπλες δυνάμεις που και αυτά είναι παιδιά του ελληνικού λαού, ταγμένα να φυλάνε τις Θερμοπύλες του έθνους μας και να τους χαρακτηρίζετε αντιπαραγωγικούς; Δεν μας λέτε εσείς τι παράγετε; Διότι εμείς το είδαμε και το ζούμε καθημερινά στο πετσί μας από τη μεγάλη ανικανότητά σας, μας βουλιάζατε στο χρέος που ο Θεός ξέρει πότε θα δούμε άσπρη μέρα. Κατορθώσατε να εξαφανίσετε από τις Ελληνίδες και τους Έλληνες τα όνειρα και το χαμόγελο. Μας γεμίσατε ντροπή και απογοήτευση όταν ακούμε να μας χαρακτηρίζουν οι Τροϊκανοί, ότι οι Έλληνες είναι τρελοί και άλλα προσβλητικά λόγια. Τι άλλο μπορεί να πει κανείς; ΝΤΡΟΠΗ, ΝΤΡΟΠΗ και μόνο ΝΤΡΟΠΗ. Αυτή είναι η μεταχείριση των "περήφανων γηραιών" όπως μας αποκαλούσατε; Πήραμε μια σύνταξη από τα δικά μας λεφτά και κοντεύετε να μας την πάρτε πίσω... Καθλώσατε τις συντάξεις στα επίπεδα του 2008 και μέχρι σήμερα έχουν χάσει 20% έως 30%. Και σαν να μην φτάνουν αυτά, οι αυξήσεις σε ΦΠΑ, ΔΕΗ, νερό, φάρμακα, πετρέλαιο, βενζίνη κλπ. Σχεδιάζουν και άλλα μέτρα για να μην αφήσουν τίποτα όρθιο. Νέος κεφαλικός φόρος στα ήδη φορολογημένα πενήχρα εισοδήματά μας. Νέοι φόροι στα σπίτια μας. Προβλέπονται μεγαλύτερες περικοπές στα φάρμακα και στην ιατρική περίθαλψη, καθημερινές αυξήσεις στα προϊόντα λαϊκής κατανάλωσης. Με τις εισηγήσεις των Τροϊκανών, που μας βγάζουν ένοχους γιατί θέλουμε αξιοπρέπειες συντάξεις σύμφωνα με τις ανάγκες μας, ενώ γνωρίζουν ότι οι συντάξεις και οι μισθοί των ελλήνων είναι οι χαμηλότεροι στην Ευρωζώνη. Με λίγα λόγια μας έχουν καταντήσει να μας δίνουν χαρτζιλίκι. Δεν πάει άλλο! Δεν έχουμε τίποτα και άλλο να δώσουμε, μας τα πήρατε όλα. Ένα παντελόني μας έμεινε και αυτό παλιό, τριμμένο. Το θηρίο που βρυχάται είναι επικίνδυνο και εκδικητικό όταν θα έρθει η ώρα να επιτεθεί σε αυτούς που τόσο αχάριστα το βασανίζουν.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΓΝΩΜΗ

Εμείς κάναμε το καθήκον μας

Γράφει ο Παραστατίδης Γιώργος, ταμίας του Σ.Σ.Σ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Το Έκτακτο Συνέδριο που έγινε στις 28-11-2011 στην Αθήνα για τα διοικητικά - θεσμικά πράγματα (αλλαγή καταστατικού) της Ομοσπονδίας των συνταξιούχων σιδηροδρομικών, θα μείνει στην ιστορία σαν ένα Συνέδριο εγκατάλειψης της υποδουλωτικής νοοτροπίας με μια σύγχρονη αντίληψη, που βασίζεται στην ελεύθερη διακίνηση των ιδεών και απόψεων. Επικράτησε η λογική που θέλει απαλλαγμένους τους ανθρώπους που πλαισιώνουν τα όργανα της Ομοσπονδίας από μηχανισμούς - παραμάγαζα προσωπικών και όχι μόνο φιλοδοξιών. Απέκτησε πλέον η Ομοσπονδία μας ένα καταστατικό που κατοχυρώνει την απλή αναλογική στα Σωματεία μέλη της, την αυτόνομη κάθοδο των Σωματείων μελών της στο συνέδριο με ξεχωριστό ψηφοδέλτιο το κάθε ένα, για την εκλογή των ικανών συναδέλφων που θα συμμετέχουν σε όλα τα θεσμικά όργανα της Ομοσπονδίας. Εγκαταλείψαμε το παλαιό αναχρονιστικό και γεμάτο παγίδες καταστατικό για πολλούς λόγους που θέλω να τους κάνω γνωστούς στους συνταξιούχους μας:

1. Ήταν σε βάρος της ανθρώπινης αξιοπρέπειας των συναδέλφων που ήθελαν να ασχοληθούν με τα προβλήματα των συνταξιούχων, αφού οι καταστατικές του διατάξεις απαγόρευαν τον ικανό και προωθούσαν τον επιθυμητό.
2. Προωθούσε τη διάσπαση και όχι τη μαζικότητα της Ομοσπονδίας με αποτέλεσμα το Σωματείο της ΕΝΟΤΗΤΑΣ να μην είναι στη δύναμη της, αφού

λειτούργει της.

4. Πολλά από τα άρθρα του συγκρούονταν μεταξύ τους, με αποτέλεσμα την πλήρη σύγχυση στην ερμηνεία του. Είναι καιρός πλέον να ανταμώσουμε όλοι μαζί, γιατί το ΜΕΓΑΛΟ βήμα έγινε και τα επιχειρήματα για το αδιάλλακτο καθεστώς της Ομοσπονδίας δεν υπάρχουν πια. Ας επιλέξουν οι υπεύθυνοι της ΕΝΟΤΗΤΑΣ (με τους πιο πολλούς μας συνδέουν κοινοί αγώνες και προβληματισμοί) αν θα συνεχίσουν μόνοι και αναποτελεσματικοί ή θα ενταχθούν με όλη την οικογένεια των συνταξιούχων σιδηροδρομικών. Επιτέλους να σταματήσει η άγνοια αντιπαράθεση που μόνον κακό κάνει στην αγωνιστική, αποτελεσματική παρουσία των συνταξιούχων μας, πολύ περισσότερο τώρα που εξανεμίζονται οι συντάξεις μας στο βωμό της απάνθρωπης σύγκλησης των οικονομικών της Ε.Ε. Επείγει αυτούς τους δύσκολους καιρούς να διαμορφώσουμε τις συνθήκες εκείνες, που θα εξασφαλίσουν την αξιοπρεπή διαβίωση των συνταξιούχων, αλλά και να πετύχουμε την επικοινωνία και αλληλεγγύη μεταξύ μας κατακτώντας την χωρίς ανταλλάγματα μέσα από ανθρώπους με διαφορετικές ιδέες, πρακτικές και αντιλήψεις που ομολογώ πραγματικά πως είναι δύσκολο. Αυτές τις απόψεις και σκέψεις μου θέλω να τις ενώσω και με ειλικρινείς ευχές σε όλους τους συνταξιούχους και όχι μόνο σιδηροδρομικούς για υγεία, προκοπή σε αυτούς και τις οικογένειές τους. ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ!

Δυο εγκύκλιοι του ΙΚΑ με ενδιαφέρον

Εγκύκλιος αρ. 85

Θέμα: Μειώσεις συντάξεων ΕΤΕΑΜ από 1/11/2011
Σας κοινοποιούμε τις διατάξεις των παρ. 1 έως 5 & 7 του άρθρου 2 του Ν. 4024/2011 (ΦΕΚ 226/τ.Α' /27-10-2011) "Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, ενιαίο μισθολόγιο - βαθμολόγιο, εργασιακή εφεδρεία και άλλες διατάξεις εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2012- 2015", που σχετίζονται με τα αναγραφόμενα στο θέμα της παρούσας και σας παρέχουμε τις παρακάτω οδηγίες για την εφαρμογή τους:

Με τις κοινοποιούμενες διατάξεις προβλέπεται μείωση από 1/11/2011 και εφεξής των καταβαλλόμενων συντάξεων από το ΕΤΕΑΜ. Ως καταβαλλόμενες δε συντάξεις νοούνται τόσο οι μηνιαίες (ήτοι 12 κατ' έτος), όσον και τα χορηγούμενα επιδόματα και Δώρα Εορτών (ήτοι επίδομα αδείας και Δώρα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα, τα οποία ως γνωστόν χορηγούνται στους συνταξιούχους του ΕΤΕΑΜ, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 28 του ν. 4476/65 και του άρθρου 65 του Ν. 2084/92 - σχετική και η με αρ. 53/2010 εγκύκλιος της Διεύθυνσής μας).

Ειδικότερα ως προς την εφαρμογή της παρ. 3 του άρθρου 2 που αφορά τους συνταξιούχους του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης Μισθωτών (ΕΤΕΑΜ), η προβλεπόμενη μείωση ανερχόμενη σε ποσοστό 30% πραγματοποιείται στο τμήμα της μηνιαίας σύνταξης, που υπερβαίνει το ποσό των 150,00 ευρώ.

Για πληρέστερη κατανόηση των ανωτέρω παραθέτουμε τα παρακάτω παραδείγματα:
Παράδειγμα 1ο: Συνταξιούχος του ΕΤΕΑΜ λαμβάνει συνολική μηνιαία σύνταξη 240,00 ευρώ - ποσό που δεν υπόκειται σε παρακράτηση της Ειδικής Εισφοράς Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης, μιας και δεν ξεπερνά το ποσό των 300,00 ευρώ. Το τμήμα της σύνταξης που υπερβαίνει τα 150,00 ευρώ μειώνεται από 1/11/2011 κατά ποσοστό 30%. Δηλαδή η σύνταξη του από 1/11/2011 διαμορφώνεται ως εξής: 240,00 - 150,00 = 90,00 ευρώ X 30% (ποσοστό μείωσης)= 27,00 ευρώ. Άρα 90,00 - 27,00 = 63,00 ευρώ. Τελική μηνιαία σύνταξη 150,00 + 63,00 = 213,00 ευρώ.

Παράδειγμα 2ο: Συνταξιούχος του ΕΤΕΑΜ λαμβάνει συνολική μηνιαία σύνταξη 460,00 ευρώ - ποσό που από 1/9/2011 υπόκειται σε παρακράτηση της Ειδικής Εισφοράς Συνταξιούχων Επικουρικής Ασφάλισης, ποσοστού 6%. Το τμήμα της σύνταξης

που απομένει μετά την εν λόγω παρακράτηση και το οποίο υπερβαίνει τα 150,00 ευρώ μειώνεται από 1/11/2011 κατά ποσοστό 30%. Δηλαδή η σύνταξη του από 1/11/2011 διαμορφώνεται ως εξής: 460,00 X 6% (ποσοστό παρακράτησης) = 27,60 ευρώ. Άρα 460,00 - 27,60 = 432,40 - 150,00 = 282,40 X 30% (ποσοστό μείωσης) = 84,72 ευρώ. Άρα 282,40 - 84,72 = 197,68 ευρώ. Τελική μηνιαία σύνταξη 150,00 + 197,68 = 347,68 ευρώ.

Εγκύκλιος αρ. 86

Θέμα: Κοινοποίηση των διατάξεων του άρθ. 2 του Ν. 4024/2011, σχετικά με την από 1/11/2011 περικοπή των συντάξεων, μετά την παρακράτηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων".
Σας κοινοποιούμε τις διατάξεις του αρθ. 2 του Ν. 4024/2011 "Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, ενιαίο μισθολόγιο - βαθμολόγιο, εργασιακή εφεδρεία και άλλες διατάξεις εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2012- 2015" (ΦΕΚ 226/τ.Α' /27-10-2011), στο άρθρο 2 του οποίου θεσπίζονται περικοπές επί του ποσού των κύριων συντάξεων.
Παράγραφος 1.

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του αρθ. 2 του Ν. 4024/2011, το ποσό της μηνιαίας κύριας σύνταξης που υπερβαίνει τα 1.000,00 ευρώ, των συνταξιούχων του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ οι οποίοι δεν έχουν συμπληρώσει το 55ο έτος της ηλικίας τους, μειώνεται από 1/11/2011 κατά 40%. Η ανωτέρω μείωση θα γίνει στο ακαθάριστο ποσό της κύριας σύνταξης που εναπομένει μετά την παρακράτηση από το συνολικό ποσό της μηνιαίας σύνταξης, της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (αρθ. 38 του ν. 3863/2010) και της επιπλέον εισφοράς της παρ. 11 του αρθ. 44 του ν. 3986/2011 (εγκ. 47/2011).

Σημειώνεται ότι, η εν λόγω μείωση γίνεται σε κάθε κύρια σύνταξη που λαμβάνει ο συνταξιούχος που δεν έχει συμπληρώσει το 55ο έτος της ηλικίας του, η οποία υπερβαίνει το ποσό των 1.000,00 ευρώ και δεν υπολογίζεται επί του αθροίσματος των ποσών δύο ή περισσότερων κύριων συντάξεων που τυχόν λαμβάνει ο συνταξιούχος. Η κατά τα ανωτέρω μείωση διακόπτεται από την πρώτη του επόμενου μήνα από εκείνον κατά τον οποίο συμπληρώνεται το 55ο έτος της ηλικίας. Παράγραφος 2.

Σύμφωνα με τη διάταξη της παρ. 2 του αρθ. 2 του ίδιου νόμου, στους συνταξιούχους οι οποίοι δεν εμπίπτουν στη μείωση της παρ. 1 του άρθρου

αυτού, μειώνεται από 1/11/2011 κατά 20%, το ποσό της μηνιαίας κύριας σύνταξης που υπερβαίνει τα 1.200,00 ευρώ.

Η ανωτέρω μείωση θα γίνει στο ποσό της κύριας σύνταξης που εναπομένει μετά την παρακράτηση από το συνολικό ποσό της μηνιαίας σύνταξης, της εισφοράς αλληλεγγύης Συνταξιούχων (αρθ. 38 του ν. 3863/2010) και της επιπλέον εισφοράς της παρ. 11 του αρθ. 44 του ν. 3986/2011 (εγκ. 47/2011).

Σημειώνεται ότι, η εν λόγω μείωση γίνεται σε κάθε κύρια σύνταξη που λαμβάνει ο συνταξιούχος, η οποία υπερβαίνει το ποσό των 1.200,00 ευρώ και δεν υπολογίζεται επί του αθροίσματος των ποσών δύο ή περισσότερων κύριων συντάξεων που τυχόν λαμβάνει ο συνταξιούχος.

Στις περικοπές της παρ. αυτής εμπίπτουν και οι περιπτώσεις γ', στ', και ζ' (συνταξιούχοι του αρθ. 27 του ν. 3185/2003, συνταξιοδοτούμενοι με Ν.Β. 095 και με Ν.Β. 084,085,086,087,149,150,145) - που αναφέρονται στις εξαιρέσεις από τις περικοπές της παρ. 1 - εφόσον το ποσόν της σύνταξης τους υπερβαίνει τα 1.200,00 ευρώ.

Ολόκληρες τις εγκυκλίους θα τις βρείτε στο blog μας αναρτημένες.

Είπαρ για την οίση και τον οηματία

"Ο οηματίας νομίζει πως ο Θεός δεν έκαμε κανένα άλλο μεγαλύτερο απ' αυτόν."

ΗΡΟΔΟΤΟΣ

"Ο αέρας φουσκώνει άδειες φούσκες, η οίση τους μωρούς."

ΣΩΚΡΑΤΗΣ

"Οι οηματίες υπερφανεύονται περισσότερο για προσότια που φατίζονται πως έχουν, παρά για κεία που έχουν πραγματικά."

ΒΟΛΤΑΪΡΟΣ

"Η οίση είναι ισχυρότερη στους περισσότερους αδύνατους."

ΣΑΪΞΠΗΡ

Καλούμε όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους, ανεξαρτήτως νόμου συνταξιοδότησής τους να γραφτούν στα σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας